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N.     5186    di Prot.                                                              N. 22 Reg. Delib. 
 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: 
Ordine del giorno in merito alla situazione dei ser vizi antiviolenza 
presenti sul territorio           

 
L’anno duemilasedici addì venticinque del mese di maggio alle ore 20:30 si è riunito il 

Consiglio Comunale nella solita sala delle adunanze del Municipio, in sessione Straordinaria ed  in 
seduta pubblica di Prima convocazione; dato atto della regolarità della convocazione, e fatto l’appello 
nominale risultano: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. BARTOLUCCI MARZIO - Sindaco Sì 
2. GAUDIO ANNAMARIA - Consigliere Sì 
3. ROMEGGIO ELISA - Consigliere Sì 
4. PERUGINI MARCELLO - Assessore Sì 
5. VERONESI JENNIFER - Assessore Sì 
6. PAGANONI ANDREA - Consigliere Sì 
7. SQUIZZI CARLO ALBERTO - Consigliere Sì 
8. PIOLANTI FAUSTO - Assessore Sì 
9. RAVANDONI FRANCO - Consigliere Giust. 
10. TOSCANI BRUNO - Consigliere Sì 
11. BERTOLAMI FEDERICA - Consigliere Sì 

  
  

  
  
  
  

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
 
 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Munda Fernanda il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
Il Sindaco, Sig. BARTOLUCCI MARZIO, assume la presidenza dell’adunanza e riconosciutane la 
validità a norma di legge, dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i tre Consiglieri Signori: 
e invita il consiglio Comunale a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno elencati nell’invio 
notificato. 



 
Interviene alla seduta l’Assessore Sig. Lepri Alberto, scelto fra i cittadini non facenti 

parte del Consiglio, ai sensi dell’art. 47, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 e dell’art. 36, comma 
2, dello Statuto comunale. 
 

L’Assessore Veronesi dà lettura dell’ordine del giorno in merito alla situazione dei 
servizi antiviolenza presenti sul territorio, che è del tenore seguente: 
 
“PREMESSO che la piaga della violenza di genere e dello stalking è diffusa anche nella 
nostra provincia, anche se purtroppo i dati ufficiali degli ultimi tre anni non sono stati 
pubblicizzati; 
 
CONSTATATO che l’esistenza dei servizi antiviolenza presenti sul territorio è poco 
conosciuta nella nostra provincia; 
 
TENUTO CONTO della Legge n. 154/2001 (“Violenza nelle relazioni familiari”), del Disegno 
di Legge regionale Regione Piemonte n. 142 del 3 febbraio 2016 (“Interventi di prevenzione 
e contrasto della violenza di genere e per il sostegno alle donne vittime di violenza ed ai loro 
figli”), della Legge n. 119/2013 (“Sicurezza e contrasto della violenza di genere”) e della 
Legge n. 77/2013 (“Prevenzione e lotta nei confronti della violenza sulle donne e della 
violenza domestica”); 
 
CI SI IMPEGNA a sollecitare l’Amministrazione Provinciale affinché diffonda in tutti i luoghi 
pubblici facilmente frequentabili dalle vittime di violenza di genere (scuole, ospedali, 
ambulatori medici, farmacie, uffici istituzionali, Stazioni di Polizia e di Carabinieri, ASL, 
supermercati, stazioni ferroviarie, ecc.) l’elenco dei servizi erogati, il numero di telefono, 
l’indirizzo e l’indirizzo e-mail dei servizi antiviolenza presenti sul territorio; 
 
a sollecitare il Consiglio Provinciale affinché si possano reperire presso la Regione Piemonte 
fondi eventualmente già stanziati o da stanziare in futuro per migliorare le prestazioni dei 
servizi antiviolenza presenti sul territorio; 
 
ad un confronto annuale con i servizi antiviolenza presenti sul territorio, attraverso gli 
assessorati alle Pari Opportunità ed alle Politiche Sociali, in merito al funzionamento regolare 
del servizio, al monitoraggio costante e dettagliato del fenomeno della violenza di genere 
nella nostra provincia ed alla pubblicazione di dati ufficiali descrittivi del fenomeno in numero 
di almeno una volta all’anno, al fine di favorire e sostenere adeguate campagne di 
sensibilizzazione sul territorio”; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Avuta lettura dell’ordine del giorno; 
 
Con votazione espressa in forma legale e con voti n. 10 favorevoli, zero contrari ed 

astenuti, su n. 10 votanti 
 
 

D  E  L  I  B  E  R  A 
 
 

Di approvare l’ordine del giorno in merito alla situazione dei servizi antiviolenza 
presenti sul territorio, nel testo di cui in premessa, che qui si intende integralmente riportato. 
 

 
 



 
 

Firmati all'originale 
 

IL SINDACO 
F.to : Bartolucci Marzio 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO 
F.to : Dott.ssa Munda Fernanda 

___________________________________ 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio, lì _______________ 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 
Ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.  267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali”:   
 
Sono stati acquisiti i pareri sulla proposta di deliberazione (artt. 49 – 147 bis) 
 
Parere tecnico favorevole. 
F.to :   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
 

 Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
 F.to :    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
 
            Dott.ssa Petrò Alessandra 
 

 
 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione dal 07/06/2016 come prescritto dall’art. 124. 
 
Villadossola, lì 07/06/2016 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toDott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il _ ________________________ 
 
 decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3)   ٱ
 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4)   ٱ
 
 
 
 
 
Li, _____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 


